

• Доступная среда

## Ретропосиделки окунули в девяностые



➤ На мероприятии «Вперёд в прошлое» // Фото из архива Викуловского РДК

«Вперёд в прошлое» — такое название у мероприятия, которое состоялось 13 сентября в здании Комплексного центра социального обслуживания населения Викуловского района. Его организовали работники культуры для людей с ограниченными возможностями здоровья в рамках Областной акции «Пусть осень жизни будет золотой».

«Вспомнить всё!» — девиз участников программы. И действительно вспомнили всё из 90-х годов: музыкальные хиты, актёров и певцов, собрали систему аналогий современности,

состоялся раунд с торгами знаменитой телепередачи «Угадай мелодию», сыграли в музыкальные «Напёрстки», а также провели розыгрыш по лотерейным билетам. В финале команда победителей забрала суперприз программы!

— Надеемся, что программа

подарила не только приятные воспоминания о прошедших годах, но и желание двигаться вперёд, искать новые поводы для радости и улыбок! — обращаются организаторы мероприятия к участникам в соцсетях.

Олеся СУББОТИНА

• Охотникам!

## В Тюменской области открылся сезон охоты на взрослых лосей

Сезон охоты на взрослых лосей открылся в охотугодах Тюменской области 15 сентября. Он продлится до 10 января 2024 года. На этот сезон установлен лимит добычи в 1 тыс. 719 особей, сообщает региональный Госохотдепартамент.

Охотники должны иметь при себе охотбилет, разрешение на хранение, ношение оружия, разрешение на добычу лося и путевку, если охотится в заповедных охотугодах.

По последним данным, в Тюменской области насчитывается 22 тыс. 764 лося. Самая многочисленная популяция в Уватском районе - 7 тыс. 13 особей, в Нижнетавдинс-

ком - 1,7 тыс., Тобольском - 1,5 тыс., Викуловском - 1,4 тыс.

Нарушение правил охоты влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 4 тыс. рублей с конфискацией орудий охоты (или без таковой), либо лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет.

ИА «Тюменская линия»

• Актуально!

## Стартовала прививочная кампания против гриппа

В Тюменской области планируется привить от гриппа более 965 тыс. жителей в 2023-2024 годах. Из них 279 тыс. 635 детей от шести месяцев, 189 тыс. 900 школьников и 685 тыс. 465 тыс. взрослых, сообщает информационный центр правительства региона.

Сейчас в области достаточно вакцин. В наличии 350 тыс. доз «Совигриппа», «Ультрикса квадр», «Гриппола плюс». Всего с начала сезона поступило более 500 тыс. доз.

Лучше всего сделать прививку в сентябре или октябре. Для прохождения вакцинации необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства. Трудовые коллективы могут направить заявку от учреждения для

вакцинации на рабочем месте мобильной выездной бригадой.

Напомним, всероссийская кампания по вакцинации против гриппа стартовала 11 сентября.

Зарегистрирован сезонный подъём заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями во всех возрастных группах, сообщает региональное управление Роспотребнадзора.

Подготовила  
Ольга НИКОЛАЕВА

• Коротко о разном —  
В РАЙОНЕ

### Школьники выявили сильнейших шахматистов в командном зачёте

В шахматном клубе ДЮСШ «Спринт» с. Викулово состоялись соревнования по шахматам в зачёт XIX Спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Викуловского района. В соревнованиях приняли участие команды из четырёх общеобразовательных учреждений Викуловского района.

Результаты соревнований: 1 место — Каргалинская школа, 2 место — ВСОШ №1, 3 место — Калининская школа, 4 место — Поддубровинская.

Победителям и призёрам были вручены грамоты и медали.

В ОБЛАСТИ

### У злого нарушителя ПДД изъяли номера

Тюменский водитель «задолжал» штрафов более, чем на 100 тысяч рублей. Он 119 раз превысил скоростной режим и ездил на красный свет. Общая сумма штрафов, которые ему предстоит оплатить, превышает 119 тыс. рублей, сообщают в управлении ГИБДД Тюменской области.

По информации ведомства, руководитель Госавтоинспекции Андрей Миллер взял под особый контроль привлечение к ответственности злостных нарушителей ПДД, управляющих незарегистрированными авто.

В Тюмени сейчас 37 водителей, в чьём активе от 30 и более нарушений, выявленных камерами на дорогах.

В СТРАНЕ

### Дизель за неделю подорожал больше, чем на рубль

Средние розничные цены на бензин за период с 5 по 11 сентября выросли на 38 копеек — до 55,21 рубля за литр. Стоимость дизельного топлива повысилась на 1 рубль 6 копеек — до 62,63 рубля за литр. Об этом свидетельствуют последние данные Росстата.

За отчётный период бензин марки АИ-92 подорожал на 35 копеек — до 51,02 рубля за литр. Цена бензина марки АИ-95 выросла на 39 копеек — до 55,77 рубля за литр. На 47 копеек повысилась цена марки АИ-98 и выше — до 67,37 рубля за литр.

За период с 5 по 11 сентября рост цен на бензин был отмечен в 79 субъектах РФ. Более всего он подорожал в Республике Карелия — на 3,2%. В Республике Тыве и Томской области цены на бензин поднялись на 3%.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• Актуально!

# Состоялась пресс-конференция, посвящённая итогам единого дня голосования



➤ Александр Моор // Фото Сергея ЕЛЕСИНА

14 сентября в областной столице прошла большая пресс-конференция с Александром Моором, посвящённая итогам единого дня голосования. Расскажем об основных моментах встречи.

## Выборы прошли в соответствии с законодательством

Выборы прошли в соответствии с законодательством. Об этом на пресс-конференции сказал губернатор Тюменской области Александр Моор.

Встречу с представителями СМИ и интернет-пользователями, которые смотрели трансляцию, глава региона начал со слов благодарности жителям Тюменской области, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, которые 10 сентября пришли на избирательные участки и проголосовали. Также глава региона поблагодарил представителей СМИ за профессиональное изложение материалов в ходе избирательной кампании.

Глава региона напомнил, что в целом прошло 36 избирательных кампаний разного уровня. По их итогам по партийным спискам и по одномандатным округам хороший результат показала партия «Единая Россия».

## В Тюменской области сохранят меры поддержки семей и стабильные условия ведения бизнеса

Продолжится развитие инфраструктуры здравоохранения, образования и спорта. Впереди — реализация больших проектов в сфере дорожного строительства.

«Всё, что нам предстоит сделать в ближайшие пять лет, было написано и сказано в ходе предвыборной кампании. Всё, что включено, — большой собирательный образ, который был основан на просьбах, мнениях и желаниях наших земляков, их потребностях. Безусловно, входили предложения, которые сформулировали мои однопартийцы, коллеги в рамках реализации федеральных и национальных проектов. Это такой выверенный документ. Всё, что нам

предстоит делать в ближайшие годы, определено основными блоками, проектами. Жизнь не стоит на месте, могут возникать новые задачи, но костяк программы понятен. Что делать — предельно понятно», — сказал глава региона.

Александр Моор акцентировал внимание на важных моментах. Главной ценностью для себя и общества он назвал семью и семейные ценности. Поэтому важно сохранить все меры поддержки семей, в том числе стимулирование рождаемости — региональный материнский капитал. Также большое количество задач связано с развитием инфраструктуры образования, системы здравоохранения, спорта и культуры.

Губернатор отметил, что в регионе предстоит воплотить в жизнь большие проекты в сфере дорожного строительства. С федеральными коллегами продолжится расширение дорог до Тобольска, в сторону Ишима. «Пять лет — это вполне корректный срок, чтобы выполнить эти работы. Нам нужно построить Южный обход — обсуждаем структуру его финансирования. Обязаны в соответствии с соглашением построить межвузовский кампус. Продолжим востребованную программу комфортной городской среды. Базовая вещь — продолжение нашей политики по созданию инвестиционного климата. Экономика — это база всего. Без новых проектов, развития существующих предприятий нам сложно будет реализовать то, что я сказал выше. Поэтому сохранение стабильных условий ведения бизнеса в Тюменской области, мер поддержки, которые эффективны и пользуются спросом у предприятий, работа с потенциальными инвесторами — ключевой блок задач в экономичес-

кой сфере», — заключил Александр Моор.

## Бюджет Тюменской области сохранит социальную направленность

Бюджет Тюменской области сохранит социальную направленность в 2024–2025 годах.

«Все социальные обязательства и социальные программы будут обеспечены в полной мере. Безусловно, будет сохранена инвестиционная составляющая для реализации проектов», — сообщил он.

Также Александр Моор отметил, что за 8 месяцев 2023 года доходы бюджета региона составили почти 180 млрд рублей, это около 80 % от годового назначения. Основной источник пополнения бюджета — налог на прибыль, он составил около 70 %, а также подоходный налог, который составил около 15 %.

## Стратегическое сотрудничество сервисных и научных предприятий юга области с Югрой и Ямалом

Сотрудничество сервисных и научных предприятий юга области с нефтегазовыми компаниями Югры и Ямала является стратегическим. Именно оно поможет достичь технологической независимости.

«Для нас, помимо направлений и проектов, которые формализованы в программе «Сотрудничество», принципиально важно сотрудничество в более широком смысле. Перед нами стоит задача обеспечить технологическую независимость в нефтегазовой сфере, добыче, транспортировке, переработке. И здесь просто гигантское поле для взаимодействия», — пояснил Александр Моор.

Он также указал, что во-первых, это огромный рынок, который высвободился после ухода иностранных компаний. Задача и для науки, и для высшего образования, и промышленности, и компаний замес-

тить его новыми качественными продуктами и услугами.

## Александр Моор: нужно поддерживать любую бизнес-инициативу на селе

Основная задача огромного межотраслевого сектора малого и среднего бизнеса Тюменской области — создание новых рабочих мест.

«Здесь огромная роль отводится работе муниципальных команд. Перед главами ставлю принципиальную задачу поддерживать и сопровождать любую активность, проект и инициативу. А предприниматели и инвесторы должны знать, что здесь их ждут, любят и уважают», — подчеркнул губернатор.

## В Тюменской области собираются построить большой термальный курорт

Мастер-план долгосрочного проекта развития территории вокруг центра зимних видов спорта «Жемчужина Сибири» разрабатывают в регионе.

«Сфера туризма в целом по стране динамично развивается, а вложенный рубль бюджетных инвестиций даёт хорошее плечо поступления в бюджет», — отметил глава региона.

Инвестиционные кейсы по привлечению инвесторов, добавил он, будут сформированы к концу 2023 — началу 2024 года.

Напомним, туристический кластер с использованием термальных, минеральных источников создадут на территории в 250 га.

## Уровень инфляции к концу года должен стабилизироваться

Задача региональных властей — развивать экономику, создавать хорошо и высокооплачиваемые рабочие места, дать людям возможность заниматься предпринимательством, вести личное подсобное хозяйство в сельской местности, чтобы увеличить собственные доходы. Всё это делается для того, чтобы реальный рост доходов населения превышал имеющийся темп инфляции.

«В 2022 году инфляция была выше, в первой половине 2023 года она варьировалась в рамках целевых значений, которые ставил Центральный банк. Сейчас она немного ускоряется. Но сегодня все участники рынка считают, что благодаря тем мерам, которые принимает Центральный банк, инфляция в 2024 году вернётся к целевым значениям в 4,5 %. Тем более что принятые меры по повышению ключевой ставки ведут к определенным позитивным эффектам, связанным со стабилизацией спроса и предложения в экономике и выхода на целевые значения», — сказал Александр Моор.

Он добавил, что правительство региона исходит из тех прогнозов, которые делает Центральный банк, Минэкономразвития России и из собственных расчётов.

«Загадывать вперёд не могу, но исходим из того, что при текущих условиях и обстоятельствах уровень инфляции к концу года должен стабилизироваться», — подчеркнул Александр Моор.

Подготовила  
Олеся СУББОТИНА

• Урожай – 2023

## Уборка движется к экватору

296 тысяч га полей обмолотили агропредприятия Тюменской области. Это 41 % от общего объёма запланированных площадей. Валовой сбор превысил 690 тыс. т зерна, урожайность составляет 23 центнера с гектара, сообщает департамент АПК Тюменской области.

На четырёх территориях Тюменской области по зерновым и зернобобовым культурам хозяйства уже достигли или превысили половину от планового объёма работ. В Упоровском районе — выполнение составило 67 %, Заводоуковском округе — 59 %, Исетском районе — 51 %, Нижнетавдинском — 50 %.

ИА «Тюменская линия»

• Для читателей

## Пять вопросов о подписке

Отвечает главный специалист группы по маркетингу и корпоративным коммуникациям УФС Тюменской области Татьяна ПОНОМАРЕВА:

– Надо ли приходить в отделение почтовой связи, чтобы оформить подписку на газеты и журналы?

– Сейчас оформить подписку на печатные издания можно и без визита в почтовое отделение. Почтальон поможет пенсионеру оформить подписку дома. Подписку также можно оформить или продлить с помощью сайта или мобильного приложения Почты России.

– Можно ли выписать районную газету Упоровского района, если я теперь живу в Исетском? Газету будут доставлять?

– Да, выписать и получать газеты другого района в пределах Тюменской области можно. В этом случае при оформлении подписки нужно указать ваш новый почтовый адрес. В этом случае подписку можно оформить только в почтовом отделении. Вы ещё успеете выписать издания, чтобы получать их до конца текущего года, или можете оформить подписку на первое полугодие 2024 года.

– Есть ли в подписном каталоге Почты России газеты или журналы на иностранных языках?

– Конечно! В рубрикаторе на сайте Почты есть разделы «Издания на языках народов России» и «Издания на иностранных языках», в их числе детские, семейные, досуговые, общественные издания и многие другие. В Тюменской области есть уникальное печатное издание — газета «Янарыш», которая выходит на русском и татарском языках.

– Можно ли выписать газеты и получать их на почте?

– Можно. Если вам удобнее получать издания на почте, то при оформлении подписки нужно выбрать способ доставки «до востребования», указать ФИО и индекс почтового отделения, куда будут поступать ваши газеты.

– Как быстро оформить подписку для тюменских детей-сирот или для дома престарелых?

– Оформить подписку для нуждающихся, не выходя из дома, можно в мобильном приложении или на сайте Почты России в разделе благотворительной акции «Дерево добра». Выберите регион: Тюменская область, учреждение, издание, месяцы подписки. Оплатить услугу можно в формате онлайн в личном кабинете.

• По следам события

# Незабываемое путешествие

(Окончание. Нач. в № 73).

При замке было отдельное заведение для детей, которые шли в ссылку вместе с родителями и вынуждены были терпеть все тяготы и лишения невесёлого пути. Ссылали в Сибирь как политических, так и уголовных. Поначалу людей содержали на поселениях и каторгах, но к 19-му веку по всему Сибирскому тракту появились этапные тюрьмы и тюремные замки.

Всего на маршруте сюда из Центральной России была 61 такая тюрьма. Цифры, которыми измерялось количество ссыльных, тоже заставляют задуматься. Всего за 19 век в Сибирь не по своей воле отправилось 900 000 человек. Это были в основном люди крестьянского сословия. Бывали в тобольской тюрьме и знаменитости. Например, за участие в революционном кружке Фёдор Михайлович Достоевский, поначалу приговорённый к казни, но потом сосланный в Сибирь, по пути в Омск он провёл 10 дней в Тобольске.

Здесь можно примерить форму арестанта и кандалы. Ручные, но были и «девайсы» для ног. Как правило, кандалы носили треть срока. Ручные были устроены так, что закованный в них человек не мог развести руки более, чем на 30 см. Кандалы для ног добавляли 8 кг массы тела.

Кстати, из тобольской тюрьмы никто не сбегал. Впрочем, даже если бы и был совершён побег, заключённого сразу бы опознали. Всем «гостям» замка было приказано обрить половину головы.

Служащие тюрьмы были обязаны следить за заключёнными, отправлять их по этапам и на каторгу.

В тюрьме находились молельни всех религий, ведь попадали сюда люди разных национальностей и вероисповедания. Сейчас они воссозданы с атмосферой, максимально показывающей детали тех лет. Синагога, мечеть, а ещё есть православная церковь, католический костёл и лютеранская кирха.

Режим тобольской тюрьмы считался очень жёстким. В горбатом карцере было нельзя разогнуться в полный рост. Сидеть в нём днём запрещалось, можно было лишь сидеть на корточках.

Попасть в тобольский централ считалось равносильным смерти. Среди других видов карцера были горячий (вместо одной стены находилась печка), холодный (без отопления), мокрый (был наполнен водой).

Следующим пристанищем, после этой тюрьмы, становилось для многих арестантов лишь кладбище.

В тюрьме была и православная церковь Александра Невского, после революции использовавшаяся как склад. Сейчас в ней находятся списки расстрелянных заключённых в ходе сталинских кровавых репрессий. В день палачи здесь убивали десятки и сотни человек. Страшно, больно, жутко...

Даже в 1970-е годы тюрьма «спавилась» своим строгим режимом. «Небо в клеточку» — прогулочная комната, гулять в которой разрешалось всего час.

Закрыли тобольскую тюрьму в 1989 году. Заключённых перевели из центра Тобольска в другие места. Сейчас на территории бывшего тюремного замка тоже можно пожить, но уже в качестве гостя хостела «Узник».

Поблагодарив и попрощавшись с экскурсоводом, мы прогулялись рядом с Софийским Собором и отправились в гостиницу отдохнуть. В 19:00 все собрались в столовой на ужин. Вечером мы с друзьями делились впечатлениями 1-го дня.

хе три иконы. Посреди — икона Божией Матери, справа от Нее — святителя Николая, а слева — преподобной Марии Египетской. От иконы Богородицы был глас: «Мария! Объяви об этом видении народу и скажи, чтобы на Аба-



➤ Экскурсия по Тобольску // Фото прислал автор

Усталость дала о себе знать быстро, и все в 23:00 отправились спать.

Утренний подъём в 7 часов, все выспались и были полны сил на новый день. В 8 часов все дружно пошли на завтрак. Овсяная каша, йогурт, бутерброды с сыром и ветчиной, булочки с яблоком — всё было сытно и вкусно!

В 8:30 выезд из гостиницы. Вещи собраны, кровати прибраны, и мы отправляемся на экскурсию в тематический парк «Тобол». Нам показали одно из мест съёмки знаменитого фильма «Тобол» — подворье Ремезовых. А также мы переодевались в костюмы и снимали несколько сцен из фильма, самостоятельно распределив роли. Все восхищались деревянными строениями, декорациями, сооружениями той исторической эпохи. Мы сделали несколько фотографий, а после поехали в туркомплекс «Абалак».

Целый час ребята посещали разные места: лавку ярмарки, избу Бабы-Яги, змея Горыныча и других сказочных персонажей. А какой красивый вид с обрыва на реку Иртыш! Час пролетел быстро, и все собрались в автобусе, чтобы поехать в Свято-Знаменский Абалакский мужской монастырь. Приехав туда к 12:00, мы отправились на трапезу. Все заняли свои места, отец Владимир прочитал молитву Отче Наш, а после начался приём пищи. После с экскурсоводом-монахом все собрались в церкви преподобной Марии Египетской, где нам поведали много интересных историй.

«В царствование Михаила Фёдоровича Романова, при третьем сибирском архиепископе Нектарии, жила на Абалакском погосте бедная, одинокая и бездетная вдова по имени Мария. Она вела жизнь благочестивую и целомудренную. Летом в 1636 г. в лёгком сне она увидела на возду-

лакском погосте построили, по правую сторону ветхой Преображенской церкви, новую деревянную во имя «Знамения» Пречистой Богородицы, что в древнем Новгороде, с приделами — по одну сторону святителя Николая, а по другую — преподобной Марии Египетской».

Долгое время благочестивая вдова не решалась исполнить повеление, тогда последовали ещё три явления: наяву предстал ей виденный в первый раз образ Богоматери. Мария шла из своего жилища и несла в руках хлеб. Вдруг необыкновенный свет озарил её! На неё нашло некое светлое облако, и она от испуга лишилась чувств. Когда она очнулась, то увидела два стоящих образа на воздухе. Один из них был «Знамением» Богородицы, а другой — Марии Египетской. Кроме того, она увидела как бы живого святителя Николая, стоящего перед образом Царицы Небесной в блестящем архиерейском облачении. Святитель сказал: «Мария! Иди и скажи Абалакским жителям, чтобы построили церковь, притом чтобы и лес рубили, и переплавлили бы его, и выносили на гору сами; если не послушают тебя, то узрят гнев Божий».

Лишь только сказаны были святителем эти слова, как руки её свело назад судорогами. От страшной боли Мария упала на пол, но в эту минуту раздался голос Богородицы: «Это тяжело; мне жаль её». Но Мария и после этого не осмелилась поведать о бывшем ей откровении. Через несколько дней было и третье видение, и так же, как и второе, наяву. Она сидела в своей хижине и занималась рукоделием, вдруг почувствовала благоухание, после чего услышала голос святителя Николая: «Почему не объявляешь повеления? Ты сама неверием своим наводишь на себя гнев Божий!»

Боли немедленно стихли, и видение кончилось. Устрашенная вдова поспешила рассказать обо всех трёх видениях своему духовному отцу, прося его объявить о них народу. Но иерей замедлил исполнить небесное повеление.

Тогда Марии последовало четвёртое грозное повеление-откровение, после которого она уже не решилась медлить с исполнением Божьего приказания. Когда 24 июня она шла в Тобольск и подходила уже к городу, на пригорке очутилась в тумане и затем увидела перед собою большой облачный столп, простирившийся от земли до небес. На этом столпе Мария увидела снова два образа: «Знамение» Божией Матери и преп. Марии Египетской. На земле же она увидела святителя Николая, который гневно сказал: «Почему медлишь объявить о видениях народу? Если ещё замедлишь, то всем телом будешь расслаблена; если же объявишь, но тебя не послушают, тогда не ты, а они пострадают».

Вразумлённая этим видением, вдовица отправилась к архиепископу Нектарии и поведала ему при всём соборе о видениях, после чего рассказала о своих откровениях всему народу. Когда Марии показали икону «Знамения» Богородицы, то она, взглянув на икону, узнала в ней являвшуюся к ней Богоматерь и объявила всем, что именно этот образ она видела во всех четырёх видениях. Все граждане поверили рассказу Марии. Преосвященный же архипастырь дал абалакским прихожанам благословение строить церковь во имя Богородицы.

В 1680 году деревянный храм сгорел. По царскому повелению в 1683 — 1691 гг. был построен каменный собор в честь иконы Божией Матери «Знамение» с пятью куполами и четырьмя столпами. В качестве образца при строительстве митрополитом Павлом I был выбран один из московских храмов. В 1750—54 гг. храм был частично перестроен. Были убраны столпы и купола, верх был сведён под один купол, с восточной стороны была пристроена новая трёхступенчатая абсида, с западной стороны был пристроен притвор. В 1754 году церковь была вновь освящена. Решением Тобольской Духовной Консистории от 8 апреля 1885 года за № 2310 храм был переименован из Знаменского в Троицкий». Вот такой рассказ о храме поведал нам монах. Далее мы поднялись на этаж выше, где узнали по росписи возрождение Преподобной Марии Египетской. Все были очень заинтересованы данными рассказами. Потом все направились к заводу по сборке восковых свечей.

К сожалению, наше замечательное путешествие закончилось, море впечатлений, эмоций, мыслей, великих дум — всё это нам подарил Тобольск. Мы надеемся, что в будущем будет возможность ещё раз побывать в этом прекрасном городе.

Хочется выразить слова благодарности за организацию поездки в рамках Президентского гранта «Славянское слово в контексте времени» отцу Владимиру, нашему педагогу Вальтеровой Светлане Ивановне, директору школы Решетниковой Людмиле Петровне, начальнику профильного лагеря «Авангард» Поважаевой Анне Леонидовне, водителю Михайлову Владимиру Михайловичу.

**Карина ЖУРАВЛЕВА,**  
обучающаяся МАОУ  
«Викуловская СОШ № 2»

• Нацпроект  
«Малое и среднее  
предпринимательство»

## В Тюменской области инвесторам предлагают более 12 га для развития туризма

Восемь участков общей площадью 12,27 га предлагают инвесторам в Тюменской области для развития туристической деятельности. Новый ресурс «Земля для туризма» запущен на инвестиционном портале Тюменской области, сообщает региональный фонд «Инвестиционное агентство».

Подать заявку на реализацию своего туристического проекта можно в личном кабинете инвестора. Информация об участках доступна и на публичной кадастровой карте.

К проекту «Земля для туризма» менее чем за год присоединились 38 регионов России. На этих территориях есть 349 пригодных для туристических нужд участков площадью почти 4 тыс. га.

Работа по выявлению территорий, привлекательных для туристов в Тюменской области, будет продолжена.

ИА «Тюменская линия»

• Информирует СФР

## Более 300 тысяч больничных листов оплатило Отделение СФР по Тюменской области в 2023 году

Более 300 тысяч больничных листов оплатило Отделение СФР по Тюменской области в 2023 году. На обеспечение этих целей было направлено порядка 3,3 миллиарда рублей. Назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности можно отследить в режиме реального времени в личном кабинете на портале Госуслуг или в приложении «Социальный навигатор».

Размер выплаты зависит от трудового стажа и среднего заработка сотрудника. При страховом стаже 8 и более лет пособие по временной нетрудоспособности составит 100% среднего заработка работника, при стаже от 5 до 8 лет — 80%, при стаже до 5 лет — 60%.

Первые три дня больничного оплачивает работодатель из собственных средств, последующие дни — Отделение Социального фонда России. Если работник ухаживает за больным членом семьи, находится на карантине, проходит протезирование или долечивается в санатории, пособие выплачивается за счёт средств ОСФР с первого дня.

По всем вопросам, входящим в компетенцию ОСФР по Тюменской области, можно обратиться по номеру телефона единого контакт-центра 8-800-100-00-01, а также получить консультацию на официальных страницах Отделения в социальных сетях (<https://vk.com/sfr.tmnobl>, <https://ok.ru/sfr.tmnobl>).

ОСФР по Тюменской области

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

22 сентября на рынке состоится продажа саженцев плодово-ягодных и декоративных культур. Большой выбор малины ремонтантных и обычных сортов, земляники садовой, смородины, крыжовника, жимолости. Яблони, груши, сливы, абрикосы, виноград различного срока созревания. Все саженцы районированы и адаптированы к суровому климату Урала и Сибири, г. Курган.

## 22 СЕНТЯБРЯ в ВИКУЛОВСКОМ РДК пройдёт ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА новой коллекции верхней женской одежды ОСЕНЬ-ЗИМА КАЗАНСКОЙ ФАБРИКИ «ЛАПЛАНДИЯ»:

**ПАЛЬТО** (драп, кашемир, синтепон, ка-тон);  
**КУРТКА, ПИХОР, ДУБЛЁНОК** (межсезонных);  
**ШУБ** из меха **БОБРИК, НОРКИ, МУТОНА.**  
**ОБМЕНЯЕМ ВАШУ СТАРУЮ ШУБУ на  
НОВУЮ.**  
**Ждём вас с 9.00 до 17.00.**

## ПРОДАЮТ

нетель, коня, поросят. Тел. 8-904-889-83-55, 8-982-980-62-95.

## РАБОТА

Требуется уборщица в техникум. Тел. 8-919-952-18-68.

## УСЛУГИ

### ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ

с нашими материалами  
прокол навигатором  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

25 сентября

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



GAZ-Оптика на крытом рынке,  
Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.



## Приходи служить по контракту

Ежемесячные  
выплаты от  
204 тысяч рублей

Единовременная  
выплата  
295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства  
или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службалпоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05  
117



## • Официальные новости

АДМИНИСТРАЦИЯ  
Викуловского муниципального района  
РАСПОРЯЖЕНИЕ

14 сентября 2023 г.

№ 655-р

### «Об отмене распоряжения администрации Викуловского муниципального района от 30.08.2011 № 878-р»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; п. 5 ст. 2 Федерального закона от 20.07.2020 № 239-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии с которой органы местного самоуправления исключены из перечня субъектов, осуществляющих выдачу специального разрешения, указанного в ч. 1 и 2 ст. 31 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», руководствуясь ст. 31 Устава Викуловского муниципального района:

1. Признать утратившим силу распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 30.08.2011 № 878-р «Об утверждении регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов».

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда» и путем размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы района.

А.А. Лотов, глава Викуловского муниципального района

## • Сообщает СФР

## Трудовые права мобилизованных сотрудников: особенности обеспечения

Гражданам, которые завершили прохождение военной службы по мобилизации, необходимо возобновить трудовой договор с работодателем в течение трёх дней с момента возвращения.

В октябре 2022 года вступили в силу изменения в Трудовом кодексе РФ, которые определили особенности оформления трудовых отношений с мобилизованными гражданами, добровольцами и контрактниками. Согласно новым правилам:

1. На период службы в Вооружённых силах России за ними сохраняется место работы, но действие трудового договора (а значит, и обязанности сторон) временно приостанавливаются.

2. Пока сотрудник пребывает на службе, работодатель имеет право найти ему временного

заместителя и заключить с ним срочный договор.

3. Работодатели не вправе расторгнуть договор с мобилизованными в одностороннем порядке, это возможно только в случае ликвидации организации, закрытия ИП или истечения срока действия срочного трудового договора.

**ВАЖНО!** Действие договора возобновляется в день возвращения гражданина на работу, о чём он должен сообщить руководству за три рабочих дня. Это необходимо и для получения страхового обеспечения по обя-

зательному социальному страхованию, например, для выплат по больничным листам.

В случае если на дату наступления временной нетрудоспособности человек не возобновит трудовые отношения с работодателем, то его электронный листок нетрудоспособности не будет оплачен, так как он утратит право на получение страхового обеспечения.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в Единый контакт-центр Отделения Социального фонда России по Тюменской области, телефон 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Пресс-служба ОСФР по  
Тюменской области

## • Автолюбителям!

## Водителей будут штрафовать за шины не по сезону

Внедрён новый перечень штрафов для автомобилистов. С июня по август запрещено использовать ошипованные зимние шины, а с декабря по февраль — летние.

Помимо несезонных шин, перечень дополнили неисправностями тормозной системы, при которых запрещено управлять машиной: неработающий стояночный тормоз, видимые подтекания тормозной жидкости, трещины и деформация шлангов, неработающая АБС. Инспектору будет достаточно увидеть на панели горящую сигнальную лампу ошибки АБС, чтобы выписать штраф.

Также водителей смогут штрафовать, если на лобовые стёкла установлены дополнительные предметы или нанесены покрытия, ограничивающие обзор (в том числе тонировка). Под запрет теоретически попадает любое устройство, установленное на ветровом стекле, даже видеорегистратор, — но только если оно находится в поле зрения водителя.

Подготовила  
Ольга НИКОЛАЕВА



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004,  
г. Тюмень, ул. Володарского,  
45. Адрес редакции: 627570, с.  
Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая  
организация «Информационно -  
издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном  
отделе редакции газеты «Красная звезда».  
Отпечатан в Ишимской типографии  
по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управ-  
лением Федеральной службы по  
надзору в сфере связи, информа-  
ционных технологий и массовых  
коммуникаций по Тюменской об-  
ласти, Ханты-Мансийскому авто-  
номному округу-Югре и Ямало-  
Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря  
2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).  
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1766 экз.  
Заказ № 75